











Table with 3 columns: State, Confirmed, Recovered, Deceased

ଯୋଗଦାନ ରାତି ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା (+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ) ଠିକଣା: https://www.worldometers.info/coronavirus/ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୨ ଜୁନ, ୨୦୨୧

ଯଥାର୍ଥ ନୁହେଁ, ଭୁଲ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୬(ଓଢ଼ିଶା ମିତ୍ର): ବରିଷ୍ଠ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ତଥା ଭିଜିଲାନୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ଶନିବାର କଟକ ଖାନ୍ଦନଗରସ୍ଥିତ ଶୁଣାନରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଦେବାଶିଷଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ଦକ୍ଷ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ଲେଖକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦିଆ ନ ଯିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଓ ପୋଲିସ୍ ମହଲରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ଜୁନ ୨୦ରେ 'ଧାରତ୍ରୀ'ର ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରେ 'ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ମିଳିନାହିଁ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର' ଶୀର୍ଷକ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଅନେକ ଆଲୋଚନା ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସତ୍ୟ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଧାରତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସର କେତେକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ଓ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମତ ଲୋଡ଼ାଯାଇଥିଲା।

ତାଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ଦିଆଯିବା କଥା। ଯୋଗାଣ ଆଉ ଏକ କଥା ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ ଅଛି ଯେ, ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାରଣରୁ କେହି ଅଫିସରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ, ସେ ଯଦି ଯୋଗ୍ୟ ତାହା ହେଲେ ତିନିପିକ ଲଢ଼ାଧାରକ୍ଷମତା ଅନୁସାରେ ତାଙ୍କୁ ସମାପନ ଦିଆଯାଇପାରିବ। ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଜଣେ ଅସାଧାରଣ ଅଫିସର ଥିଲେ। ସେ ଭିଜିଲାନୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ମୋ ମତରେ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ପାଇବାକୁ ସେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟ ଥିଲେ। ଯଦି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କଳାକାର ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ଦିଆଯାଇ ପାରୁଛି, ତା' ହେଲେ ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ଦେବାରେ ଅସୁବିଧା କେଉଁଠି ରହିଲା। ଏଥିରେ କୌଣସି ପ୍ରଶ୍ନ ହିଁ ରହି ନାହିଁ। ଭିଜିଲାନୁ ବିଭାଗ ପୋଲିସ ବିଭାଗରେ ଯାଉନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ସେ ଜଣେ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ଥିଲେ। ଭିଜିଲାନୁ ମଧ୍ୟ ସିଆରସିଏ ଅଧୀନରେ ଆସୁଛି। ଜଣେ ଅଫିସର ଯୁନିଫର୍ମ ପିନ୍ଧି ପାରିବେ। ତେଣୁ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସମାନ ପାଇବାକୁ ସେ ଯୋଗ୍ୟ ଥିଲେ।



ଉଚିତ। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ଗାଜେଟ୍‌ଆଇନ୍ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ। - ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦ, ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଡିଭି

ପୋଲିସ୍ ଡିଭି ଚାହିଁଥିଲେ ସମାପନ

ଦିଆଯାଇ ପାରିଥା'ନ୍ତା ଡିଭି ମାନ୍ୟତା ଅନୁସାରେ ସମାପନ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଏହାର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ପୋଲିସ୍ ଡିଭି, ଯାହାକୁ ଚାହିଁବେ ତାଙ୍କୁ ସମାପନ ଦିଆଯାଇପାରିବ। ଭିଜିଲାନୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସ୍ୱର୍ଗତ ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଡିଭି ମାନ୍ୟତା ଅନୁସାରେ ସମାପନ ପ୍ରାପ୍ୟ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତିନିପିକ ଚାହିଁଥିଲେ ଦିଆଯାଇପାରିଥାନ୍ତା। ସେ ସମ୍ମାନ ପାଇଥିଲେ ସେ ଭୁଲ୍ ହୋଇନାହାନ୍ତା। ଏକଥା ନୁହେଁ। କାରଣ ସେ ଜଣେ ସରକାର ଏବଂ ଯୋଗ୍ୟ ଅଫିସର ଥିଲେ। ଖାଲି କ'ଣ ଆନାରେ କିମ୍ପା ଖାଲିରେ ରହିଲେ କଣକୁ ଆଗାଧିକାରୀ ବୋଲି କୁହାଯିବ? ଯେଉଁମାନେ ଗୋଲ୍‌ଡା ଚପଟି ପୋଲିସ୍ ଡିଭି, ଭିଜିଲାନୁ ଗୋଲ୍‌ଡା ଚପଟି ଓ ମାମଲାର ଚପଟି କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ କ'ଣ ଆଗାଧିକାରୀ ନାହାନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯିବ? ମୋ ମତରେ ତାଙ୍କୁ ସମାପନ ଦେଇଥିଲେ କିଛି ଭୁଲ୍ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା। - ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ସଭାପତି, ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଆସାଏସିଏସନ



ସମ୍ମାନର ପାତ୍ର ଥିଲେ

ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସର ଜଣେ ଅତି ଜଣାଶୁଣା, ଦକ୍ଷ, ସଚ୍ଚୋଟ ଓ ସମଗ୍ରକୁ ଭଲପାଉଥିବା ଅଫିସର ଥିଲେ ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେ ଜଣେ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ବହୁଭାଷୀ ଲେଖକ ଥିଲେ। ସାମଗ୍ରିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିଚାର କଲେ ସେ ସମ୍ମାନର ପାତ୍ର ଓ ଯୋଗ୍ୟ ମଧ୍ୟ। ତାଙ୍କୁ କୌଣସି କାରଣରୁ ଯଦି ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ଦିଆଯାଇ ନ ପାରିଲା, ତେବେ ତାହା ଯଥାର୍ଥ ବୋଲି ନ କହି ବରଂ ଭୁଲ୍ ହୋଇଛି ବୋଲି କହିବା ଉଚିତ୍।



- ବିପିନ ବିହାରୀ ମିଶ୍ର, ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଡିଭି

ସମ୍ମାନ ଦେବାରେ ଅସୁବିଧା କେଉଁଠି

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସାମ୍ମାନ ଦିଆଯିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦିଆଯାଏ। କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମାପନ ଦେବାରେ କ'ଣ ଅସୁବିଧା ରହିଛି। ସେ କରୋନା ଯୋଗୁ ଥିଲେ କି ନାହିଁ ତାହା ଅଲଗା କଥା, କିନ୍ତୁ ନିଜ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗର ଭିତରେ ତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଇପାରିଥାନ୍ତା। ପୂର୍ବରୁ ବହୁ ଡିଭିଜନ୍ ମୃତ୍ୟୁରେ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଇନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ନରସିଂହ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କୁ ତ ମିଳିଥିଲା। କାହାକୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ଦିଆଯିବ ବା ନ ଯିବ, ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀମାନେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା କଥା। ଅଫିସରଙ୍କ ପଦ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଓ ଅବଦାନ ଅନୁସାରେ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯିବ କଥା। ଏଥିପ୍ରତି ନିରପେକ୍ଷତା ରହିବା



ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ଦିଆଯାଇଥିଲେ ଭଲ ହୋଇଥା'ନ୍ତା

ଦେବାଶିଷ ଜଣେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କର୍ମଠ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରାୟଣ ଓ ଭଲ ଅଫିସର ଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସେ ଜଣେ ସୁସାହିତ୍ୟିକ ଓ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ଲେଖକ। ସେ ମୋ ପାଖରେ ବହୁତ ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଯାହା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଥିଲା, ମୋ ମତରେ ତାଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ଦିଆଯାଇଥିଲେ ଭଲ ହୋଇଥା'ନ୍ତା। - ମନମୋହନ ପ୍ରହରାଜ, ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଡିଭି



୫% ତଳେ ସଂକ୍ରମଣ ହାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୬(ଭୁବନେଶ୍ୱର): ରାଜ୍ୟରେ ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ହାର ଲଗାତର ହ୍ରାସ ପାଇବା ପରେ ଏବେ ୫% ତଳକୁ ଖସିଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୧୧,୦୦୦ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ୩,୦୩୧ ପଜିଟିଭ୍ ବାହାରିଥିବାବେଳେ ସଂକ୍ରମଣ ହାର ରହିଛି ୪.୯୭%। ସେପଟେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ୫୦୦ ତଳକୁ ଖସିଛି। ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଜିଲ୍ଲାରୁ ସର୍ବାଧିକ ୩୮୧ ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଟକରୁ ୨୯୫, ବାଲେଶ୍ୱର ୧୧୦, ଯାଜପୁର ୨୨୬ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟସବୁ ଜିଲ୍ଲାର ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୨ ଶହଠାରୁ କମ୍ ରହିଥିବାବେଳେ

ଦେବଗଡ଼ରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୧ଜଣ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫକରେ ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮,୮୦,୫୩୩ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ରାଜ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ଏବେ ବି ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ରହିଛି। ପ୍ରତିଦିନ ୪୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଆଖି ବୁଜୁଛନ୍ତି। ଦିନକରେ ପୁଣି ୪୩୫ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି କରୋନା। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରୁ ସର୍ବାଧିକ ୭୫୫ ଥିବାବେଳେ ବରଗଡ଼ ଓ କଟକରୁ ୫୫୫ ଜଣେ ଲେଖାଏ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଓ ପୁରୀରୁ ୪୫୫ ଜଣେ ଲେଖାଏ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଗଞ୍ଜାମ, କୋରାପୁଟରୁ ୩୫୫ ଜଣେ ଲେଖାଏ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ବୌଦ୍ଧ, ସମଲପୁର ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରୁ ୨୫୫ ଜଣେ ଲେଖାଏ, ରାୟଗଡ଼ା, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କନ୍ଧମାଳ ଓ କଳାହାଣ୍ଡିରୁ ଜଣେ ଲେଖାଏ

ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏମାନଙ୍କୁ ମିଶାଇ କରୋନାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୩,୬୩୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେପଟେ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ତୃତୀୟ ଲଢ଼ାଧାରକ୍ଷ ନେଇ ଏବେ ଆଶଙ୍କା ବଢ଼ି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱସ୍ତ କରାଇଛନ୍ତି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ନିରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର। ସେ କହିଛନ୍ତି, ତୃତୀୟ ଲଢ଼ାଧାରକ୍ଷ ପ୍ରଭାବ କମ୍ ରହିବ। ତଥାପି ଆମକୁ ସମ୍ମାନ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ତୃତୀୟ ଲଢ଼ାଧାରକ୍ଷ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ଚିକାକରଣକୁ ଜୋରଦାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଯେତେ ଚିକା ଦେବେ ସେହି ଅନୁସାରେ ଚିକାକରଣ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ୟବହାର ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନୂଆ ଗାଜେଟ୍‌ଆଇନ୍ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ସେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେଉଁମାନେ ମଧ୍ୟମରୁ ଚୁକ୍ତର ରୋଗୀ ଅଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ୟବହାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସେହିମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କହିଛନ୍ତି।

ଆଉ ୩,୦୩୧ ଆକ୍ରାନ୍ତ, ୫୩ ମୃତ୍ୟୁ
ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ମୃତ୍ୟୁ ସ୍ଥିତି ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ
ତୃତୀୟ ଲଢ଼ାଧାରକ୍ଷ ପ୍ରଭାବ କମ୍ ରହିବ: ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

୬.୨୩ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ: ୨ ଟିରଫ



କଟକ ଅଫିସ, ୨୧।୬: କଟକ ମହାନଦୀ ପୋଲ ଉପରୁ ଜବତ୍‌କରା ଯୋଲିସ୍ ଏକ ଟ୍ରକରେ ଥିବା ୫.୨ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରାଗଲା। ସୋମବାର ସକାଳେ ଉକ୍ତ ଟ୍ରକରେ ଗଞ୍ଜେଇ ବୋର୍ଡେଇ ହୋଇ କଟକରୁ ମଙ୍ଗଳ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିଲା। ଖବର ମିଳିବାପରେ କଟକରୁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରବାନ୍ଦ୍ରନାଥ ମେହେରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଡ଼ାଉ ହୋଇଥିଲା। ମହାନଦୀ ପୋଲ ଉପରେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ବାମ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏକ ଟ୍ରକ ଉପରେ ପୋଲିସର ସନ୍ଦେହ ହୋଇଥିଲା। ଡ଼ାଉରେ ଟ୍ରକର ଚାଳକ ଓ ହେଲପର ନ ଥିଲେ। ଯାହା କରାଯିବାରୁ ସିକ୍ରେଟ ବାୟରରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପରେ ଗଞ୍ଜେଇ ବୋର୍ଡେଇ ଉକ୍ତ ଟ୍ରକ ଜବତ ହୋଇଛି ଏ ନେଇ ଆନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୨୪୨/୨୧)ଚଳୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ପୁଲିସ୍ ସ୍କାଉଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗାଙ୍ଗା ତ୍ରିପୁ ଛକ ନିକଟରେ ଡ଼ାଉ କରାଯାଇ ୨୩ କିଲୋ ଗଞ୍ଜେଇ ଓ ଏକ କାର ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ କଟକ ଉତ୍ତରଗଣ ରାଜକେଶ ବେହେରା ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୟାପଲ୍ଲୀର ଶିବ ବେହେରାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ସକାଳ ୫ଟାରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଳକ ହେଉଥିବାବେଳେ ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସିକ୍ରେଟର ବେହେରା, ସୁଶାନ୍ତ ପାଠୀ, ମନୋଜ ପରିଡା, ଉପାକାନ୍ତ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି ଡ଼ାଉ ହୋଇଥିଲା।

TVS Jupiter ZX with TVS IntelliGO advertisement. Includes images of the scooter and promotional text.



















ସଂକ୍ଷେପରେ

ରକ୍ତପାତ ନେଲା ୩ ଜୀବନ

ପାଟଣା/ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୨୧।୬(ସ୍ଵ. ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଯୋମବାର ରକ୍ତପାତ ଘଟି ୩ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। କେନ୍ଦୁଝରରେ ୨ ଚାଷୀ ଏବଂ ଭଦ୍ରକରେ ଜଣେ ଜାତୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଘଟଣା ସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଖୁରୋରଗାଁରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଚଳଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ଶଶିର ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାନ୍ତି ଦିଲରେ ତଳି ପକାଇ ଫେରିବାବେଳେ ବକ୍ରାଘାତର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଖବର ଜାଣିବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପୋଲିସ୍ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ବିକ୍ଷୟାଳୟ ପଠାଇଛି। ଆନାରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୧୨/୧୨) ରୁଁ ହୋଇଛି। ଭଦ୍ରକରେ ମୃତ ଛାତ୍ର ହେଲେ ଚାନ୍ଦିନୀ କୁମ୍ଭରାଜ୍ଞୀ ଗ୍ରାମର ରମେଶ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ପୁଅ ସିପୁନ (୧୫)। ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଛାତ୍ର ସଞ୍ଜୟ ନାୟକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂଖ୍ୟାରେ ବିଲରୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ବକ୍ରାଘାତରେ ସଂଖ୍ୟାହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରି ଚାନ୍ଦିନୀଙ୍କୁ ଶାନ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ସିପୁନଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ଝୁମ୍ପରେ ପିଟି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୧।୬: କ୍ରିକେଟ ଖେଳବେଳେ ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜଗୋଳକୁ ଜଣେ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କାଶୀପୁର ବ୍ଲକ୍ ମନୁଗୁ ପଞ୍ଚାୟତର ଗୁଞ୍ଜଗୋଳ ଗ୍ରାମରେ ରବିବାର ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତ ଖେଳାଳି ହେଲେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଥୁଆମୁଳ ରାମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଦେବଦାସ ନାୟକ (୧୭)। ଗୁଞ୍ଜଗୋଳ ଗ୍ରାମରେ ଏକ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଚାଲିଥିଲା। ଭୁଲ ବୁଝାମଣାରେ ବେଦନାପାତ୍ର ଏବଂ ରାମପୁରର ତୁମେରପଦର ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ବେଦନାପାତ୍ର ଦଳର ଖେଳାଳି ଦେବଦାସଙ୍କୁ ଝୁମ୍ପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗଢ଼ା ଥାଆନ୍ତୁ ଲାଗିବାରୁ ସେ ବେତାଶୁନ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ବିକ୍ଷୟାଳୟ ଓ ପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ବେଳେ ରାମନାଗୁଡ଼ା ଦିକଟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

ନଷ୍ଟ ହେଉଛି ୫.୪୪ କୋଟିର ଚସର

ବାଲିଦ୍ରୁ ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୧।୬

ମହାମାରୀ କରୋନା ଯୋଗୁ କିଣା ବିକା ହୋଇ ନ ପାରି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ୨୧ ୟୁନିଟରେ ୫କୋଟି ୪୪ଲକ୍ଷ ଚକାର ଚସର ପଡ଼ିରହିଛି। ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଜମା ହୋଇରହିବାକୁ ଏହାର ରୁଣ୍ଡାମୁକ ମାନ ନଷ୍ଟ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି। ଫଳରେ ଏହି ଚାଷ ଉପରୁ ଚାଷୀ ମୁଁହ ଫେରାଇବାକୁ ବସିଲେଣି। ଜିଲ୍ଲାର ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୋତରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଚସର ଚାଷକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚସର ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ୧୯୭୫ରେ ବାଲିଦ୍ରୁପୋଷିଠାରେ ଏକ ଗବେଷଣା ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ଏଠାକାର ଚସରର ଉଚ୍ଚ ରୁଣ୍ଡାମୁକ ମାନ ରହୁଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ରୁଣ୍ଡାକାର ଯୋଗାଇଦିଆଯାଇ ଆଦି ଚସର କିଣିଆଣ୍ଡି ହେଲେ ଏବେ କରୋନା ଯୋଗୁ ବାଲିଦ୍ରୁପୋଷି ଚସର ସମବାୟ ସମିତିରେ ୭୪ଲକ୍ଷ ଚକାର



ବାଲିଦ୍ରୁପୋଷି ଚସର ସମବାୟ ସମିତିରେ ବିକ୍ରି ନ ହୋଇ ରହିଥିବା ଚସର।

ଚସର ବିକ୍ରି ନ ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଛି। ଜିଲ୍ଲାର ମୋରଡ଼ା, ଶୁଳିଆପଦା, କୁଳିଆଣ୍ଡା, ସାରସକଣ୍ଡା, ବାରିପଦା, ବିଶୋଳ, ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା, ଶାମାଖୁଣ୍ଡା ଓ କପୁରପଦା ବ୍ଲକ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ୨୧ଟି ୟୁନିଟରେ ୫କୋଟି ୪୪ଲକ୍ଷ ଚକା ମୂଲ୍ୟର ଚସର ପଡ଼ିରହିଛି ବୋଲି ଆୟତ୍ତହାର ଚାଷୀ ମଙ୍ଗଳା ଯୋଗେନ ଓ ଉପରବେଡ଼ାର କାନ୍ଧୁଚରଣ ମାରାଣ୍ଡି କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ କେବଳ ସରକାରୀ ଭାବେ ଚସର କିଣାବିକା ହୋଇଥାଏ।

- କରୋନା କଟକଣା ପାଇଁ କିଣାବିକା ବନ୍ଦ
- ଚାଷରୁ ମୁଁହ ଫେରାଇଲେଣି ଚାଷୀ

ଆଦିବାସୀ ବର୍ଗର ଓ ୮ପ୍ରତିଶତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବର୍ଗର। ଅତୀତରେ ରେଶମ ଉତ୍ପାଦନକୁ ଏପରିକି ଉଚ୍ଚ କେନ୍ଦ୍ର ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚସର ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ବହୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଗବେଷକମାନେ ଆସିଥିଲେ। ଏବେକି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଓ ଶ୍ରମିକ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ଚସର ଚାଷୀ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଭୟ କରୁଛନ୍ତି। ରେଶମ ଚାଷର ବିକାଶ ଓ ଚସର ଚାଷୀଙ୍କ ସ୍ଥିତି ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଉତ୍ପାଦନପାଇଁ ଆରମ୍ଭ କରି ୩୦୫ଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୨ପ୍ରତିଶତ

ଭିଜିଲାନ୍ସ ତଦନ୍ତ ଅବଧି ୨ମାସ ବଢ଼ିଲା

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୧।୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବିଜାଖଣ୍ଡି ପାହାଡ଼କୁ ନେଇ ଲୋକାୟୁକ୍ତଙ୍କ ଶୁଣାଣି

ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲ ଅଧୀନ ବିଜାଖଣ୍ଡି ପାହାଡ଼ର ସୁରକ୍ଷା ନେଇ ଲୋକାୟୁକ୍ତଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଏପ୍ରିଲ ୧୨ରେ ଭିଜିଲାନ୍ସକୁ ୨ମାସ ମଧ୍ୟରେ ତଦନ୍ତ ସାରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଶେଷ ଦିନ ଥିବାରୁ ଲୋକାୟୁକ୍ତଙ୍କ ଶୁଣାଣି ରହିଥିଲା। ଏହି ଶୁଣାଣିରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ହାଜର ହୋଇ କୋର୍ଟ ପାଇଁ ୨ମାସ ମଧ୍ୟରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ପାରି ନ ଥିବା ସଂପର୍କ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଆଉ ୩ ମାସ ସମୟ ଦିଆଯାଇ ବୋଲି ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଲୋକାୟୁକ୍ତଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଭିଜିଲାନ୍ସକୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୯ ସପ୍ତାହ ଉପରେ ରହିତାଦେଶ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା।

ତେବେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ବିଜାଖଣ୍ଡି ମୌଜାରେ ଥିବା ୮୯୦.୨୭୫୫ ବର୍ଗରାମପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଭାବେ ରେକର୍ଡ଼ ରହିଛି। ଏହି ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଲିଜ୍ ଦିଆଯିବା ପୂର୍ବରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନୁମତିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ହେଲେ ଅନୁମତି ନ ନିଆଯାଇ ଏହି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଲିଜ୍ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମାଟିଆ ବିଜାଖଣ୍ଡିରେ ଥିବା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଲୁଚପାଟ ଜାରି ରଖିଥିଲେ। ପ୍ରତିବାଦରେ ସୂଚନା ଅଧିକାର କର୍ମୀ ସର୍ବେଶ୍ୱର ବେହେରା ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ତହସିଲଦାର, ବନ ବିଭାଗ, ଖଣି ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେ ଲୋକାୟୁକ୍ତଙ୍କ ଦ୍ୱାରକୁ ହୋଇଥିଲେ। ଲୋକାୟୁକ୍ତ ବିଚାର କରି ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗକୁ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

‘ଖରାପ ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି କଲା’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୬(ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ନ ମିଳିବ ଘଟଣା

ରାଜ୍ୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଜଣେ ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକାର ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ଯେଉଁଭଳି ସମ୍ମାନ ଦେବା କଥା ଦେଇ ନାହାନ୍ତି। ଏଭଳି ଅବହେଳା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖ ଓ ପରିତାପର ବିଷୟ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ମୁଖପାତ୍ର ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଦାସ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଥିବାବେଳେ ଦେବାଶିଷ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ଏବଂ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବା ବେଳେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ। ସେ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଓ ସଚ୍ଚୋଟ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଥିଲେ। ସାହିତ୍ୟ ରଚନା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି। ହେଲେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ବା ପୋଲିସ୍ ସମାଜୀ ଦିଆଗଲା ନାହିଁ।

ସେନେଇ ବହୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀଙ୍କୁ ବ୍ୟଥିତ କରିଛି ବୋଲି ସୁବର୍ଣ୍ଣନ କହିଛନ୍ତି। ଦେବାଶିଷ ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗରେ ଥିବା ଯୋଗୁ ପୋଲିସ୍ ସମାଜୀ ପାଇବାର ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ସରକାର ସଂପର୍କ ଦେବା ଆହୁରି ଦୁଃଖଦାୟକ। ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ପୋଲିସ୍ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଓ ବିକାଶ ଡ୍ୟୁରୋର ଡ୍ରିଲ୍ ମାନ୍ୟୁଆଲରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସମୟରେ କାହାକୁ ଏବଂ କେମିତି ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ଦିଆଯିବ, ସେନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସେହି ମାନ୍ୟୁଆଲ ବା

ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଅଧୀନରେ ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଯଥୋଚିତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଇ ପାରିନାହିଁ। ମାତ୍ର ତାହା ନ କରି ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗରେ ଥିବା ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ପ୍ରମୁଖ୍ୟ ରୁହେଁ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ସ୍ଥିତି ଅବାସ୍ତବ ଓ ଅସତ୍ୟ। ସରକାର ବା ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଇ ପାରିଥାନ୍ତା। ତାହା ନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଦେବାଶିଷଙ୍କ ଅଗଣିତ ଶୁଭେଚ୍ଛୁଙ୍କୁ କେବଳ ନିରାଶ କରାଯାଇନାହିଁ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗରେ ଏକ ଖରାପ ଓ ନକାରାତ୍ମକ ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ବୋଲି ସୁବର୍ଣ୍ଣନ କହିଛନ୍ତି। ଦେବାଶିଷଙ୍କ ପ୍ରତି ହୋଇଥିବା ଅସମ୍ମାନକୁ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ମଧ୍ୟ ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି।

ଖେଳ ଖବର

କଲମ୍ବିଆକୁ ହରାଇଲା ପେରୁ ଭେନିଜୁଏଲା-ଇକ୍ୱେଡର ମ୍ୟାଚ୍ ତ୍ର

ସାଓ ପାଉଲୋ, ୨୧।୬

କୋପା ଆମେରିକା ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ପେରୁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ସୋମବାର ଟ୍ରୁପ୍ ବି'ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମୁକାବିଲାରେ ପେରୁ ୨-୧ ଗୋଲରେ କଲମ୍ବିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏଥିସହ ପେରୁ ତା'ର ନକଥାଭଙ୍ଗ ଆଶାକୁ ଉଜାଡିତ ରଖିଛି।



କଲମ୍ବିଆର ଯୋଗୀ ମିନା ଆତ୍ମଘାତୀ ଗୋଲ କରିବା ପରେ ପେରୁ ଖେଳାଳି ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି।

କଲମ୍ବିଆ ଡିଫେଣ୍ଡର ଯୋଗୀ ମିନାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଏହି ଆତ୍ମଘାତୀ ଗୋଲ ପେରୁକୁ ବିଜୟୀ କରାଇଥିଲା। ସାରା ମ୍ୟାଚ୍ରେ କିନ୍ତୁ କଲମ୍ବିଆ ଅପେକ୍ଷକୃତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ବଲ୍ ପକ୍ଷେନ, ପାଏ ଓ ପାଏ ଆକ୍ସରେସିରେ କଲମ୍ବିଆ

ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ବିଜୟ, ପରାଜୟ ଓ ତ୍ର ସହ ୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ବିତାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି। ଆୟୋଜକ ବ୍ରାଜିଲ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨ ବିଜୟ ସହ ୬ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଚାଲିକାର ପ୍ରଥମ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ଭେନିଜୁଏଲା ଓ ଇକ୍ୱେଡର ୨ ଓ ୧ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଯଥାକ୍ରମେ ତୃତୀୟ ଓ ପଞ୍ଚମ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି। ଦୁଇଟି ଟ୍ରୁପ୍ ଖେଳି ୪ଟି ଦଳ ଭାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପେରୁ ୦-୪ ଗୋଲ ବ୍ରାଜିଲଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ୨୦୧୯ କୋପା ଆମେରିକାରେ ପେରୁ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ପେରୁ ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଆମେରିକା ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚାଲିଯାଉଥିବା ସଂପର୍କରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ। ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ତଳେ ଦଳ ଲିମାରେ କଲମ୍ବିଆଠାରୁ ୦-୩ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ବୁଧବାର କଲମ୍ବିଆ ଓ ବ୍ରାଜିଲକୁ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବେ। ପେରୁ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭେନିଜୁଏଲା ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ୍ ୦-୦ରେ ତ୍ର ରଖିଥିଲା। ସେହିପରି ପେରୁ ବୁଧବାର ଇକ୍ୱେଡରକୁ ଭେଟିବ।

କୋପା ଆମେରିକାରେ ସୋମବାର ଟ୍ରୁପ୍ ବି'ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟତମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭେନିଜୁଏଲା ଓ ଇକ୍ୱେଡର ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିଥିଲେ। କଡ଼ା ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ୨-୨ ଗୋଲରେ ଅମାମୀସିତ ରହିଥିଲା। ଇକ୍ୱେଡର ତରଫରୁ ଅର୍ଚନ ପ୍ରେସିଆଡୋ ୩୯ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପ୍ରଥମ ଗୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଇକ୍ୱେଡର ଅଗ୍ରଣୀ ବଜାୟ ରଖିଥିଲା। ୫୧ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଏତସନ କାଷ୍ଟିଲୋ ଭେନିଜୁଏଲା ତରଫରୁ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍କୁ ସମାନ୍ତରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଇକ୍ୱେଡର ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟାଏ ଘାଟା ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଜବରଦସ୍ତ ସଂଘର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଭେନିଜୁଏଲାର ବିତାୟ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ ଖୁଲାଇବା ଲୋକାୟୁକ୍ତ ହେନର୍ଣ୍ଣିଜୋ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍କୁ ଅମାମୀସିତ କରାଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ଭେନିଜୁଏଲା ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଦୁଇଟି ତ୍ର ଓ ଗୋଟିଏ



ଭେନିଜୁଏଲା ଓ ଇକ୍ୱେଡର ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତ।

ପରାଜୟ ସହ ୨ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଟ୍ରୁପ୍ ବି ପଏଣ୍ଟ ଚାଲିକାର ତୃତୀୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଇକ୍ୱେଡର ୨ଟି ପରାଜୟ ସହ ୧ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଚାଲିକାର ପଞ୍ଚମ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି।

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫ୍ ସି ପାଇଁ ଆଉ ୨ ବର୍ଷ ଖେଳିବେ ଛେଡ୍ରୀ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୧।୬ (ପି.ଟି.)

ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ସୁନୀଲ ଛେଡ୍ରୀ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫ୍ ସି ସହିତ ତାଙ୍କ ରୁଦ୍ଧି ମିଆଦକୁ ଆହୁରି ୨ ବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସେ ଏହି ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍ଏଲ୍) ଦଳ ସହ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବେ। ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ଛେଡ୍ରୀ ୨୦୧୩ରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫ୍ ସିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କ୍ରମ ଚରଫରୁ ୮ ସିଜନରେ ସେ ୨୦୩ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୧୦୧ ଗୋଲ ଘୋର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଗୋଲ ଘୋର ଚାଲିକାର ଶୀର୍ଷ ଗ୍ଲାନରେ ରହି ଆସିଛନ୍ତି। ୬୬ର ଏଆଇଏସ୍ଏଲ୍ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ଇୟର ବିବେଚିତ ଛେଡ୍ରୀ ତାଙ୍କ କ୍ରମ ସହ ୨୦୧୩ରେ ଆଇ-ଲିଗ୍ ଚାଳକ



ସୁନୀଲ ଛେଡ୍ରୀ

କରିଥିଲେ। ପୁନଶ୍ଚ ସେ ଫେଡେରେଶନ କପ୍ (୨୦୧୫, ୨୦୧୬), ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍ (୨୦୧୮-୧୯) ଏବଂ ଡି ଇୟର ବିବେଚିତ ଛେଡ୍ରୀ ତାଙ୍କ କ୍ରମ ସହ ୨୦୧୩ରେ ଆଇ-ଲିଗ୍ ଚାଳକ

ନକ୍ସାଭଙ୍ଗରେ ଅଷ୍ଟିଆ, ନେଦରଲାଣ୍ଡ ବିଜୟୀ

ଆମଷ୍ଟରଡାମ୍, ୨୧।୬: ୟୁରୋକପ୍ ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସୋମବାର ଟ୍ରୁପ୍ ବି'ର ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ଓ ଅଷ୍ଟିଆ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱାମୀୟ ଆମଷ୍ଟରଡାମ୍ ଏରିନାରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ୩-୦ ଗୋଲରେ ନର୍ଦ୍ଦ ମାସିଡୋନିଆକୁ ହରାଇଛି। ଦଳ ତରଫରୁ ଜେଓର୍ଜିନିଓ ଦୁଇଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ମେମ୍ଫିସ୍ ଦେପେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ବିତାୟ ମୁକାବିଲାରେ ଅଷ୍ଟିଆ ୧-୦ ଗୋଲରେ ୟୁକ୍ରେନକୁ ହରାଇଛି। ଅଷ୍ଟିଆ ତରଫରୁ କ୍ରିଷ୍ଟୋଫୋ ବାଉମ୍ଗାର୍ଡର ଏକମାତ୍ର ଗୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ନେଦରଲାଣ୍ଡ ଓ ଅଷ୍ଟିଆ ଯଥାକ୍ରମେ ୯ ଓ ୬ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଟ୍ରୁପ୍ ବି'ର ପ୍ରଥମ ଓ ବିତାୟ ଗ୍ଲାନ ଅଧିକାର କରି ରାଉଣ୍ଡ ଅଫ୍ ୧୬ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

ମହାରାଜାଙ୍କ ଘ୍ୟାଟ୍ରିକ୍: ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର କ୍ଲିନ୍ ସୁଇପ୍

ଗ୍ରସ୍ ଆଇଲେଟ୍ (ସେଣ୍ଟ ଜୁସିଆ), ୨୧।୬: ସ୍ଥାନୀୟ ତାରକ ସାମି ନ୍ୟାଶନାଲ କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିତାୟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଘରୋଇ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ୧୫୮ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସିନର କେଶବ ମହାରାଜ ଘ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ଉଇକେଟ ନେବା ସହ ମୋଟ ୫ ଉଇକେଟ୍ ହାସଲ କରି ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଏକ ଇନିଂସ୍ ଓ ୬୩ ରନରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏଥିସହ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨-୦ରେ ସିରିଜ୍ କ୍ଲିନ୍ ସୁଇପ୍ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପେସ୍ ବୋଲର କାରିସୋ ରାବାଡା ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କ୍ଲିନ୍ ଡି'କକ୍ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଚସ୍ ହାରି ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ



କେଶବ ମହାରାଜ

ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୮୮ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍

ଆରମ୍ଭ କରି ୫୪ ଓଭରରେ ୧୪୯ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୪୯ ରନର ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୫୩ ଓଭରରେ ୧୭୪ ରନରେ ବିତାୟ ବିପକ୍ଷରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ୩୨୪ ରନର ଚାରେନ୍ଦ୍ର ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ସୋମବାର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ୫୮.୩ ଓଭରରେ ୧୨୫ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ଦଳ ତରଫରୁ ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ ୧୫୮/୦ରୁ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ସୋମବାର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ୫୮.୩ ଓଭରରେ ୧୨୫ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ଦଳ ତରଫରୁ ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ ୧୫୮/୦ରୁ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍

ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ଅଧିଆର କରିଥିଲେ। ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ତରଫରୁ ରାସି ଭାନ ତର ଦୁସେନ ସର୍ବାଧିକ ଅପରାଜିତ ୭୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ବୋଲିରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ତରଫରୁ କେମର ରୋର୍ ସର୍ବାଧିକ ୪, କାଏଲ ମେୟର୍ସ ୩ ଉଇକେଟ୍ ଅଧିଆର କରିଥିଲେ। ବିତାୟ ଦିବସର ଅସମାପ୍ତ ସମ୍ମୁଖରେ ୩୨୪ ରନର ଚାରେନ୍ଦ୍ର ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ସୋମବାର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ୫୮.୩ ଓଭରରେ ୧୨୫ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ଦଳ ତରଫରୁ ବିତାୟ ଇନିଂସ୍ ୧୫୮/୦ରୁ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଷ୍ଟେସ୍ଡକ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍















# ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ଖେଳ ବି ଧୋଇଗଲା ନିଜ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଲେ ଦୂତୀ

ସାଉଥାମପ୍ଟନ, ୨୧।୬  
ସ୍ଥାନୀୟ ରୋକ ଓଭାଲ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଭାରତ ଓ ଲୁଇସିଆଣା ମଧ୍ୟରେ ଚାଳିଥିବା ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ (ଡବ୍ଲୁଟିସି) ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବର୍ଷା ଖଳନାୟକ ସାଜିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଭଳି ଚତୁର୍ଥ ଦିବସରେ ଖେଳ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଧୋଇଯାଇଛି। ସକାଳୁ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଦ ହୋଇ ନ



ସାଉଥାମପ୍ଟନର ରୋକ୍ ବାଉଲ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ବର୍ଷା ରାଜୁତି।

## ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଫାଇନାଲ

ଥିଲା। ପଡିଆରୁ ପାଣି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ସମୟ ମଧ୍ୟ ମିଳି ନ ଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ପଞ୍ଚମ ଦିବସରେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ରିଜର୍ଭ ଡେରେ ଖେଳ ଆୟୋଜନ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ମନେହେଉଛି। ଏହି ହାଇପ୍ରୋପାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପ୍ରଶଂସକମାନେ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବାକୁ ସୈଯ୍ୟବ ସହ ଅପେକ୍ଷା

କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶେଷରେ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ନିଜର ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଡରଫ୍‌ରୁ ଧର୍ମ୍ୟବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ ଚନ୍ଦ୍ର ହାରି ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୯୨.୧ ଓଭରରେ ୨୧୭ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଲୁଇସିଆଣା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି ଦୂତୀୟ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୪୯ ଓଭରରେ ୨ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୦୧ ରନ

ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ୮ ଉଇକେଟ ହାତରେ ରଖି ଲୁଇସିଆଣା ଏବେ ୧୧୬ ରନ ପଛରେ ପଡିଛି। ଟେଷ୍ଟ ରେକର୍ଡ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଯେତେବେଳେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୨୫୦ରୁ କମ୍ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି ସେତେବେଳେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ହାରିଛି। କିନ୍ତୁ ବର୍ଷା କାରଣରୁ ଏହି ଟେଷ୍ଟ ଡ୍ର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ବଢିଯାଇଛି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ୯୩ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୨୫୦ରୁ କମ୍ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଏଥିରେ

ଭାରତ ୨୦ଟି ପୁରାବିଳରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୫୪ଟିରେ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି ଓ ୧୯ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର ରହିଛି। ପଞ୍ଚମ ଦିବସରେ ଫିନାଲ ଖେଳ ଆୟୋଜନ ହେବ। ତେବେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପଞ୍ଚମ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ହେବାର ଗୋଟିଏ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ଘୋଷଣା କରିବେ। ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ୧୬ ଲକ୍ଷ ଅମେରିକୀୟ ଡଲାର (୧୧.୭୧ କୋଟି ଟଙ୍କା) ଓ ରନସଂପଦ ଦଳକୁ ୮ ଲକ୍ଷ ଡଲାର (୫.୮୫ କୋଟି ଟଙ୍କା) ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ମେସ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ଗବା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଡେସ୍କ) ୨୧।୬: ଭାରତ ଦୁର୍ଗତମ ମହିଳା ଚମ୍ପିୟନ ଟ୍ରିପ୍ଲେଟ୍ ଦୂତୀ ଗାନ୍ଧୀ ଆଉ ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ପଡିଆଲରେ ଚାଳିଥିବା ଭାରତୀୟ ଗ୍ରୀ ପ୍ରିରେ ଦୂତୀ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗି ଦୁଆ କାର୍ତ୍ତିମାନ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଳ୍ପକେ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୦୦ ମିଟର ରେସ୍‌ରେ ଦୂତୀ ୧୧.୧୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ କର୍ମଚର ଏ.ଡି. ଦାନେଶ୍ୱରୀ (୧୧.୪୮) ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ହିମାଂଶୁ ରୟ (୧୧.୭୧) ଯଥାକ୍ରମେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ



ଦୂତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଦୂତୀଙ୍କ ପୂର୍ବକାରୀ ରେକର୍ଡ ୧୧.୨୨ ଥିଲା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କ୍ୱାଲିଫାୟିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ୧୧.୧୫ ସେକେଣ୍ଡ ରହିଛି। ସେମାନେ .୨ ସେକେଣ୍ଡ ପାଇଁ ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସକୁ କ୍ୱାଲିଫାୟିଂ କରିପାରିନାହାନ୍ତି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ ଦୂତୀଙ୍କ ପାଖରେ ଏବେ ଆଉ ଏକ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ପଡିଆଲରେ

ଆଗମୀ ୨୫ରୁ ୨୯ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ୬୦ତମ ଲଣ୍ଡନ-ଷ୍ଟେଟ୍ ଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ଦୂତୀ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। ସେହିପରି ଦୂତୀ ଗାନ୍ଧୀ, ହିମା ଦାସ, ଏସ୍. ଧନଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଅଜିତା ସୁସ୍ୱେଦନଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ମହିଳା ୪x୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ ଦଳ ୪୩.୩୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ରେସ୍ ଜିତି ରେକର୍ଡ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିପାରିନାହାନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୬ରେ ଅଲମ୍ପିକ୍ସରେ ମେଡାଲିଜି କେ. ଗୋସେଫ, ଏସ୍.ଏମ. ଜ୍ୟୋତି, ଶ୍ରୀବତ୍ସୀ ନନ୍ଦ ଓ ଦୂତୀ ୪୩.୪୨ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ରେକର୍ଡ କରିଥିଲେ।

## ରାଣୀ ଅଧିନାୟିକା, ଦୀପ୍‌ଗ୍ରେସ୍ ଓ ସର୍ବିତା ଉପ ଅଧିନାୟିକା



ରାଣୀ ରାମପାଲ



ଦୀପ୍‌ଗ୍ରେସ୍ ଏକା



ସର୍ବିତା ପୁନିଆ

ଦୁଆବିଳା, ୨୧।୬ (ପି.ଟି.)  
ଲୁଇସିଆଣା ୨୩ରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁଥିବା ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ସୋମବାର ଷ୍ଟାଲକର ହରିୟାଣାର ରାଣୀ ରାମପାଲ ଅଧିନାୟିକା ଏବଂ ଓଡିଶାର ଦୀପ୍‌ଗ୍ରେସ୍ ଏକା ଓ ହରିୟାଣାର ସର୍ବିତା ପୁନିଆଙ୍କୁ ଉପଅଧିନାୟିକା ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଟୋକିଓ ଚେମ୍ପିୟନସ୍ ପାଇଁ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଏକ ୧୬ ଜଣିଆ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଣୀ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ବୋଲି ଯଦିଓ ନିଶ୍ଚିତ ଥିଲା, କିନ୍ତୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ରାଣୀଙ୍କ ବଳିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳ ଗତ କିଛିବର୍ଷ ହେଲା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା

ହାସଲ କରି ଆସୁଛି। ଚତୁର୍ଥରେ ୨୦୧୭ରେ ଏସିଆ କପ୍ ହାସଲ ଅନନ୍ୟତମ। ତାଙ୍କ ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ ଭାରତ ୨୦୧୮ ଏସିଆନ୍ ଚେମ୍ପିୟନସ୍ ଓ ୨୦୧୮ ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନସ୍ ଟ୍ରଫିରେ ରୌପ୍ୟ ଜିତିପାରିଛି। ୨୦୧୯ରେ ଏସିଆଇଏସ୍‌ସିର ଫାଇନାଲ ମଧ୍ୟ ଜିତିପାରିଛି। ଭାରତ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ରାଣୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଲଣ୍ଡନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୧୮ ଏସିଆଇଏସ୍ ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଥର କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିଥିଲା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଚେମ୍ପିୟନସ୍ ପାଇଁ ରାଣୀଙ୍କୁ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିବାରୁ ପୁଣ୍ୟ

କୋର୍ କୋର୍ଡ ମାରିଜନେ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଦୀପ୍‌ଗ୍ରେସ୍ ଏକା ଓ ସର୍ବିତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଶାନ୍ତ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଲିଡରଶିପ୍ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ଅଂଶବିଶେଷ ରହି ଆସିଛନ୍ତି। ନିଜ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବା ସହ କୋର୍ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବହୁ ଯତ୍ନସଂଗ୍ରହ କରିବର୍ଗନ ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଦୁଇଜଣଙ୍କୁ ଉପଅଧିନାୟକ କରାଯିବା ଯଥାର୍ଥ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ କୋର୍ ରିଜର୍ଭ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇପାରିବ। ଟୋକିଓ ଚେମ୍ପିୟନସ୍ ଆମେ ବଡ଼ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା ଲାଗି ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛୁ। ଟେଷ୍ଟ ଏହି ଶାନ୍ତଙ୍କୁ ଜୁନିକା ଓ ଅଭିଜିତା ଦଳ ପାଇଁ ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

## ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ

## ସର୍ବାଧିକ ୧୦ହଜାର ସ୍ଥାନୀୟ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅନୁମତି

ଟୋକିଓ, ୨୧।୬ (ଏପି)

ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସକୁ ଦେଖିବାଲାଗି କିଛି ସ୍ଥାନୀୟ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ। ଆୟୋଜକ କମିଟିର ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି (ଆଇଓସି) ସୋମବାର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଡେୟାରରେ ଦର୍ଶକ କ୍ଷମତାର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ଅତିବେଶିରେ ୧୦ହଜାର ଖେଳପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ଅନୁମତି ମିଳିବ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟରେ ୫ ପକ୍ଷ ଯଥା ସ୍ଥାନୀୟ ଆୟୋଜକ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପାରାଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି, ଜାପାନ ସରକାର ଏବଂ ଟୋକିଓ ମେଟ୍ରୋପଲିଟାନ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ପରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଯୋଗୁ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଦେଶର ଚମ୍ପି ତାତ୍ତ୍ୱରା ପରାମର୍ଶଦାତା ଡ. ଶିରୋତ୍ତ୍ୱ ଓମି ଦେଇଥିବା ପରାମର୍ଶକୁ ଏଡାଇ ଦିଆଯାଇଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ବିନା ଦର୍ଶକରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆୟୋଜନ କରିବା ସବୁଠାରୁ ନିରାପଦ

ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆୟୋଜନ ସପକ୍ଷରେ ନ ଥିଲେ। ଟୋକିଓ ଚେମ୍ପିୟନସ୍ ୨୩ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଆୟୋଜକ କମିଟି ସଭାପତି ସିଦ୍ଧା ହାଶିମୋଟୋ କହିଛନ୍ତି, ମହାମାରୀ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯଦି ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୁଏ ତେବେ ଆମେ କୋହଳତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବୁ। ୫ ପକ୍ଷଙ୍କୁ ନେଇ ବୈଠକ ଡକାଇ ଅନ୍ୟ କେତେକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବୁ। ଚେମ୍ପି ଦଳ ଯଦି ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ଜାରି କରିବା ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ତେବେ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ବିନା ଦର୍ଶକରେ ଇଭେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କଥା ବିଚାର କରାଯାଇପାରେ। ବହୁ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଦେଶୀ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ବାରଣ କରାଯାଇସାରିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଲାଗି କଡ଼ା ନିୟମ କରାଯାଇଛି। ମାସ ପିନ୍ଧିବା ଲାଗି ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି। ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଇଭେଣ୍ଟ ଦେଖିପାରିବା ପରେ ସେମାନେ ସିଧାସଳଖ ଘରକୁ ଫେରିବେ।

ଆଜି ହିଁ 'ପେଟ ସଫା' ଟାବ୍ଲେଟ୍ସ୍ ଖାଆନ୍ତୁ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରନ୍ତୁ

Dr. Juneja's®

# ପେଟ ସଫା

Natural Laxative Granules & Tablets

କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ • ଗ୍ୟାସ୍ • ଏସିଡିଟି

## Specialist

PET SAFFA TABLETS

ଯଦି ଆପଣ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି କାରଣରୁ ବିକୃତ, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଆନ୍ତୁ ପେଟ ସଫା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଟାବ୍ଲେଟ୍ସ୍ । ଏହା ପ୍ରଥମ ରାତିରୁ ପ୍ରକାଶ ଦେଖାଏ ଏବଂ ଏହା ଅଭ୍ୟାସରେ ମଧ୍ୟ ପରିଣତ ହୁଏନାହିଁ ।

24x7 Helpline: 91197 88888  
AVAILABLE AT ALL LEADING MEDICAL & GENERAL STORES.  
Safe for daily use

Only ₹78/30 ଟାବ୍ଲେଟ୍ସ୍

ନିମ୍ନଲିଖିତ ଚିକିତ୍ସକ ଘରକୁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଚିକିତ୍ସକ ଘରକୁ

No Side Effect  
No added Sugar

## ପ୍ରାଣୁଜେଣ୍ଡର ସୁବାର୍ଡଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା



ଫ୍ଲୋରିଡା, ୨୧।୬ (ଏପି)  
ଲରେଲ୍ ସୁବାର୍ଡ୍ ବୁଲ୍ ଚିଟି ଲିଫ୍ଟିଂରେ ୬୨୮ ପାଉଣ୍ଡ (୧୮୫ କିଲୋଗ୍ରାମ୍) ଉତ୍ତୋଳନ କରି ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ମହିଳା ସୁପର-ହେଭିଓଟ୍‌ରେ ଡିଭିଜନ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସେ ପ୍ରଥମ ପ୍ରାଣୁଜେଣ୍ଡର ଅ. ଅ. ଲେ. ଡ. ଭ. ବେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାର ସୈଦ୍ଧାନ୍ତ୍ୟ ଲାଭ କରିବେ। ସୁବାର୍ଡଙ୍କୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ୪୩ ବର୍ଷ ବୟସ। ଚେମ୍ପିୟନସ୍ ସେ ସବୁଠାରୁ ବୟସ୍କା ଭାରତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନସ୍ ହୋଇଥିଲେ।

MARUTI SUZUKI COMMERCIAL

## ଆପଣଙ୍କର ସଫଳତା, ଆମର ଭାଗିଦାରୀ

ମାରୁଟି ସୁଜୁକି କମର୍ସିୟାଲ ଗାଡ଼ି ସହିତ ଚାଲନ୍ତୁ ସଫଳତାର ପଥରେ

MARUTI SUZUKI COMMERCIAL

<b>BIG SAVINGS</b>	<b>SUPER CARRY ₹33 000*</b>	<b>EECO CARGO ₹31 000*</b>	<b>TOUR M ₹19 000*</b>
	<b>TOUR S ₹29 000*</b>	<b>TOUR H2 ₹39 000*</b>	<b>TOUR V ₹39 000*</b>

Visit [www.marutisuzukicommercial.com](http://www.marutisuzukicommercial.com) | For more details & bulk enquiries, please write to us at [supercarry@maruti.co.in](mailto:supercarry@maruti.co.in)

<b>BHUBANESWAR</b> JYOTE MOTORS Near Sai Temple, Cuttack Puri By Pass Road Ph: 8338033990	<b>CUTTACK</b> NARAYANI MOTORS Nirgundi, Tangi, Cuttack Ph: 8338033999	<b>BARGARH</b> ODYSSEY MOTORS In front of Friends Villa, Main Road, Bargarh Ph: 7381011332	<b>JEYPORE</b> LEGEND CARS Near Old TATA Showroom, Jeypore Ph: 8114397003	<b>BALASORE</b> JYOTE MOTORS Januganj, Remuna, Balasore Ph: 8338033992	<b>ROURKELA</b> ORBIT MOTORS Near Pahadi Bar, Besides Bharat Petrol Pump, Vedyvas Ph: 7064491480	<b>ANGUL</b> ODYSSEY MOTORS Near Cineplex, NH 55, Kandasar, Angul Ph: 6370702436
---	--	--	---	--	--	--

OTHER CITIES: RAYGADA, NABRANGPUR, BERHAMPUR, NAYAGARH, KEONJHAR, BOUDH, BOLANGIR, SAMBALPUR, JHARSUGUDA CALL: 7381034040

\*Offer includes consumer offer, exchange bonus and corporate offer (Wherever applicable) on selected models/variants. Corporate offer value is maximum offer value and same is applicable to selected corporates only. Terms and Conditions apply. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. All offers are brought to you by Maruti Suzuki dealers only. Offers may vary from variant to variant. All offers shown are valid for limited period & for limited stock only. Accessories and features shown in the pictures may not be a part of the standard equipment and may vary according to the variant. Colors shown may vary from actual body colors due to printing on paper. Images used are for illustration purposes only. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Offers valid till 30<sup>th</sup> June, 2021.











ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏହି ଆଇଟି ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ କଟକ, ୨୧।୬ : କଟକ ସିଟିଏସ୍ ସ୍ଥିତ ଭୈଷ୍ୟିକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିନୟ ଲନଶ୍ଚିତ୍ତ୍ୟୁଟ ଅଫ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଏଡିଆଇଟି) ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗଦାନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଆୟୋଜନ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଯୋଗ ଗୁରୁ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ସାହୁ ଓ ଭୋଳାନାଥ ନାୟକ ସମ୍ପାଦନା କରିଥିଲେ।

ଏହି ଅବସରରେ ଏ.ବି.ଆର.ଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଇଂ ସତ୍ୟବର୍ଣ୍ଣା ମିଶ୍ର, ଇଂ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ମହାପାତ୍ର (ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଏଡିଆଇଟି ଓ ପିଏମସିଏ ଫୁଲ୍) ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ଼ ଲିନା ସାମନ୍ତରାୟ, ଡିନ (ଏକାଡେମିକ୍) ଡ଼. ପି.କେ. ପାଣି, ଡିନ (ଅପରେସନ) ଡ଼. ବି.ଏନ. ଗୁରୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଳ ମୋଡ଼ରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଶିବିରକୁ ଏ.ବି.ଆର.ଟିର ଖଲନେସ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ କାର୍ଗରସିଂଲ ସେଲ ଡ୍ୱାରା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଯୋଗ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଇଂଜିନିୟରିଂ, ଏମିଏସ୍, ଏମସିଏ, ବିଏସି ଆଇଟିଏମ ବିଭାଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭାବରେ ସହକାରୀ ଅଧ୍ୟାପିକା ଇଂ ସୁଜାତା ବେହେରା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପରଲୋକ ମାହାଙ୍ଗା, ୨୧।୬(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ମାହାଙ୍ଗା ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍ତମ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଟଣାଗ୍ରାମର ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପ୍ରଧାନ (୬୩)ଙ୍କ ସୋମବାର ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ସେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ବୃତ୍ତିବାହୁ ଜମିକୁ ଯାଇଥିଲାବେଳେ ମୁଣ୍ଡବୁଲାଇ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ତୁରନ୍ତ ତାଙ୍କୁ ମାହାଙ୍ଗା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମ୍ୟ ଶୁଣାନରେ ତାଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ଜଣେ ଛାତ୍ର ବନ୍ଧକ ଓ ମେଳାପା ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ୟାରିମୋହନ ଦିବ୍ୟାନିକେତନରେ ଶିକ୍ଷକତା ଆରମ୍ଭ କରି କୋରାପୁଟ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ବଡ଼ମ୍ଭାରୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକତାରେ ଅବସର ନେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

ଅଜ୍ଞାନ-ଖିତିକର୍ମୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ତ୍ତଫୋନ୍ ବନ୍ଧନ ସାଲେପୁର, ୨୧।୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): ସାଲେପୁର ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୩୫ ପଞ୍ଚାୟତର ଅଜ୍ଞାନ-ଖିତି କର୍ମୀଙ୍କୁ ସୋମବାର ସ୍ୱାର୍ତ୍ତଫୋନ୍ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି। କରୋନା କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ସାଲେପୁର ମଧ୍ୟସ୍ଥିତ ଭବନଠାରେ ସିଡିପି ଓ ସୁଖମ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସାଲେପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଜ୍ଞାନ-ଖିତି କର୍ମୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ତ୍ତଫୋନ୍ ଓ ପାଖର ବ୍ୟାଙ୍କ ବନ୍ଧନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଲେପୁର ବୁକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରମେଶ ଦାଶ, ଆମ୍ବା ସଭାପତି ଦିଲ୍ଲୀପ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାଲିସାହି ସମିତିସଭା ବିଭୁତିଚନ୍ଦ୍ରଶର୍ମା ଦାଶ, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ଜୟରାମ ବେହେରା, ବିରଞ୍ଚୁ ନାରାୟଣ କର, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରାବେନପୁର ସରପଞ୍ଚ ଅନିଲ କୁମାର ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

କଥା ସମ୍ପ୍ରାଦ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ସାଲେପୁର, ୨୧।୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): କଥାଶିଳ୍ପୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ୯୯ତମ ଜୟନ୍ତୀ ସୋମବାର ତାଙ୍କ ଜନ୍ମପୀଠ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁରଠାରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କୋଭିଡ଼ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରତ୍ୟୁଷରେ ଗ୍ରାମର ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ବୁକ ନିକେଟ୍ସ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାରା ବାଉଁଶାଳ ନିକେଟରେ ଥିବା ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣାବୟବ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟସ୍ଥିତ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ହେମନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ନନ୍ଦ, ଲିଙ୍ଗରାଜ ପାଣି, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ଚନ୍ଦ୍ରଧର କାଣ୍ଡି, ବେବେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ଚଢ଼ାଉ ସତ୍ତ୍ୱେ ଜମୁଛି କୁଆଖୋଳ

କଟକ ଅପିସ, ୨୧।୬



କଟକ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସାହି ଓ ବସ୍ତିରେ କୁଆଖୋଳ ହେଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ନାମକୁ ମାତ୍ର କେତେକଟଙ୍କାକୁ ଗିରଫ କରୁଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ପୁନର୍ବାର କୁଆଖୋଳ ହେଉଥିବା ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ପୋଲିସ୍ କୁଆଖୋଳକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ପୋଲିସର କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଣୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

କେତେକଟଙ୍କା ବେକାର ମୁହଁକ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ କୁଆ ଖୋଳକୁ ବ୍ୟବସାୟ କରି ନିରାଶ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରତାପିତ କରି ପ୍ରତିଦିନ ଲାକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ନେଉଛନ୍ତି। ଅଳ୍ପ ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରି ଅଧିକ ପାଇବା ଆଶାରେ ସମାଜର କିଛି ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକ କୁଆ, ସକା ଓ ଲତେରା ମୋହର ବଣବର୍ତ୍ତୀ ହେଉଛନ୍ତି। ସହରର ଚାନ୍ଦିନୀଚୌକ ଦରଜୀ ସାହି, ମଙ୍ଗଳାଦାସ, ଚୌଧୁରୀ ବଜାର ରୁନଭାଟି ରଳି, ମାଛୁଆବଜାର, ବାଲୁଲୀସାହି ଛକ, ରାଣୀହାଟ ଶଗଡ଼ିଆ ସାହି, କୋତ୍ରା ଓ

ଖାନୁନଗର ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ କୁଆ, ସକା ଓ ଲତେରା ଖୋଳ ହେଉଥିବା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ହେଲେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରତିଦିନ ଲାକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ନେଉଛନ୍ତି। ଅଳ୍ପ ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରି ଅଧିକ ପାଇବା ଆଶାରେ ସମାଜର କିଛି ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକ କୁଆ, ସକା ଓ ଲତେରା ମୋହର ବଣବର୍ତ୍ତୀ ହେଉଛନ୍ତି। ସହରର ଚାନ୍ଦିନୀଚୌକ ଦରଜୀ ସାହି, ମଙ୍ଗଳାଦାସ, ଚୌଧୁରୀ ବଜାର ରୁନଭାଟି ରଳି, ମାଛୁଆବଜାର, ବାଲୁଲୀସାହି ଛକ, ରାଣୀହାଟ ଶଗଡ଼ିଆ ସାହି, କୋତ୍ରା ଓ

ନନ୍ଦୀସଦକ ହେମରାଜ ଗଳିରେ ସକା ଖୋଳ ହେଉଥିବାବେଳେ ପୁରୀପାଟ ଅଥା ଆପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ସେଠାରୁ ଟଙ୍କା, ଚାପ୍, ନମର ଲେଖା ଚଢ଼କ କରି ଦାୟିତ୍ୱ ସାଧି ଦେଉଛି ବୋଲି ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୧୭ ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକ କୁଆ, ସକା ଓ ଲତେରା ମୋହର ବଣବର୍ତ୍ତୀ ହେଉଛନ୍ତି। ସହରର ଚାନ୍ଦିନୀଚୌକ ଦରଜୀ ସାହି, ମଙ୍ଗଳାଦାସ, ଚୌଧୁରୀ ବଜାର ରୁନଭାଟି ରଳି, ମାଛୁଆବଜାର, ବାଲୁଲୀସାହି ଛକ, ରାଣୀହାଟ ଶଗଡ଼ିଆ ସାହି, କୋତ୍ରା ଓ

## ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଣୀ

ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତିନିପି ପ୍ରତାପ ସିଂ କହିଛନ୍ତି, କୁଆଆଡ଼ା ଉପରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୯ରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ କୁଆଆଖୋଳ ଚଢ଼କ କରାଯାଇଛି। ୧୭୫ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବା ସହ ୩ ଲକ୍ଷ ୩୭ ହଜାର ୪୪୭ ଟଙ୍କା, ୬୨ ମୋବାଇଲ୍ ଓ ୨୭ ବାଇକ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ୨୪ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୦ରେ ବିଭିନ୍ନ କୁଆଆଖୋଳ ଚଢ଼କ କରାଯାଇ ୫୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ୩୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ୮ ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ୧୪ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୧ ଜାନୁୟାରୀରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଲିଥିବା କୁଆଆଖୋଳ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରିଛି। ହେଲେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ମୋ ପାଖରେ ନାହିଁ ବୋଲି ତିନିପି ସିଂ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

# ଦୋଷୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଦାଏର କର

କଟକ ସଦର, ୨୧।୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

## ଭଗାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଅର୍ଥ ଚୋରଗଠାତ ଗାମଲା

କଟକ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଭଗାଳି ପଞ୍ଚାୟତର ଅର୍ଥ ଚୋରଗଠାତ ମାମଲା ଚୁଟା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ସୋମବାର କଟକ ସଦର ଉପଜିଲାପାଳ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚୋରଗଠାତ ମାମଲାରେ ଦୋଷୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଭାଗୀୟ ଓ ଫୌଜଦାରୀ ମାମଲା ଦାଏର ପାଇଁ ଦେଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ ଆଉ କାହାର ୪୪୭ ଟଙ୍କା, ୬୨ ମୋବାଇଲ୍ ଓ ୨୭ ବାଇକ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ ହୋଇଥିବା ୫୪ ହଜାର ଟଙ୍କା ଗତ ୮ ତାରିଖରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଆକାଉଣ୍ଟରେ କମା

କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ବିଡି଼ କି ପ୍ରକାରର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ଦେଖିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ କମ୍ପାନୀରୁ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଟିକସ ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ପଞ୍ଚାୟତ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ବାକି ୫୪ ହଜାର ଟଙ୍କା ଚୋରଗଠାତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ଏପ୍ରକାର ଚଢ଼ାଉ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

# ଦକ୍ଷ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଥିଲେ ଦେବାଶିଷ

କଟକ ଅପିସ, ୨୧।୬

ଭିଜିଲାଟୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଥିଲେ ଦକ୍ଷ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର। ଏଥିସହ ସେ ଜଣେ ସୁସାହିତ୍ୟିକ ଓ ଗାଳ୍ପିକ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଓଡ଼ିଶା ଭିଜିଲାଟୁ ବିଭାଗ ପାଇଁ ଅପୂରଣୀୟ କ୍ଷତି ବୋଲି ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସୋମବାର ଆୟୋଜିତ ଶୋକସଭାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ କହିଥିଲେ। ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସମୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ରାଜ୍ୟ ଭିଜିଲାଟୁ ଏକାଡେମୀ ଓ ରାଉରକେଲାଠାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗଠନ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ଭୁମିଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଭୁମିଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଅନୁଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ଉକ୍ତ ଶୋକସଭା ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଭିଜିଲାଟୁ ଆଇଟି ଘନଶ୍ୟାମ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶୋକସଭାରେ ଭିଜିଲାଟୁ ଆଇଟି ସମ୍ମିଳନୀ କୁମାର ବୋଷ, ପ୍ରଧାନ କମିଶନରୀ ଆର୍.ଏ.ଏସ୍. ଶୁଖିଳିତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲା। ଏହି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ମାତ୍ର ୨୦୦ ଟୋଲ୍ ଟିକା ଆସିଥିଲା। ହେଲେ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ଆଶାୟୀ ଥିବା ଅସ୍ୱାଭାବିକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ବହୁ ଲୋକ ଟିକା ନେଇ ନ ପାରି ଫେରିଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ଦୁଇଟି ଧାଡ଼ିରେ ମୁକ୍ତ ବୁକ୍ କରି ଆସିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଓ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭୁରନ୍ତ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଟିକା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଲୋକେ ଏହାକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ବୁକ୍ ନ ପାରି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଠିକ୍ ଭାବେ ଟିକାକରଣ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଦାବି ହୋଇଛି।

ଭିଜିଲାଟୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସମସ୍ତ ତିନିଜନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକସଭା ଭବନସ୍ଥିତ ଭିଜିଲାଟୁ ସେଣ୍ଟର ସେଲ୍ ଓ ଭିଜିଲାଟୁ ସେଲ୍ ସୁନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଦେବାଶିଷ ଥିଲେ ଅଜାତଶତ୍ରୁ। ବାଣାଦିହାର ଓ ରେଭେନ୍ସା ସହପାଠୀମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଆୟୋଜିତ ଅନୁଲୋଚନା ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗୀମାନେ ଏହା କହିଥିଲେ। ସୁଦର୍ଶନ ଦାସଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ଅର୍ଜୁନ ନାୟକ, ହାର୍ଦ୍ଦି ବୋଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ମିଶ୍ର, ଆହୁରୋକେଟ ପାଟାୟର ଆଗାଧୀ, ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ସଚିବ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କମିଶନରୀ ଦିଲୀପ ରାଉତରାୟ, ଆୟକର ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପୂଷ୍ପି, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାମଲ, ହେମନ୍ତ ନାୟକ, ପରିବେଶବିତ୍ ରତିକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଫେସର ମିତାଲି ଚିନ୍ତା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆହୁରୋକେଟ ବିଭାଗ ମହାପାତ୍ର ହୋତା, ଏଆଇଜି ଅନିଲ କୁମାର ପାତ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

# ତଥ୍ୟ ଲୁଚାଉଛି ସିଏମ୍ସି

## ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା କମିଶନରୀ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ

କଟକ ଅପିସ, ୨୧।୬

କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍ସି) ସୂଚନା ଅଧିକାର ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଆବଶ୍ୟକ ତଥ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଅଧିକାର କର୍ମୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ସୋମବାର ତାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା କମିଶନରୀକୁ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ପଠାଇଛନ୍ତି। ସେ ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ

ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି, ୨୦୧୯ରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବସ୍ତିବାସୀଙ୍କୁ କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଅଧିକାର କରାଯାଇଛି, ସମସ୍ତ ଚେଷ୍ଟାର କାରଣପତ୍ର, ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥର ବିନ୍ଦୁ, ଭାରତର, ରସିଦ୍ ଏବଂ କେଉଁ ତଥ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଅଧିକାର କର୍ମୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ସୋମବାର ତାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା କମିଶନରୀକୁ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ପଠାଇଛନ୍ତି। ସେ ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ

ମାଗିଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ଗତ ୧୭ ତାରିଖରେ ୨୦୦୭, ୨୦୨୦ ଏବଂ ୨୦୨୧ ମସିହାର ତଥ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୨୦୧୯ ମସିହାର ତଥ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୋର୍ଟ୍ କୋଡିଂ ୫ ଲକ୍ଷ ୭୮ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କେତେ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ଏହାର ତଥ୍ୟ ସିଏମ୍ସିକୁ ମାଗାଯାଇଥିଲା। ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୧୩ରେ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଅଧିକାର ଆଇନ ବଳରେ ସିଏମ୍ସି ଜନ ସୂଚନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ

# ବହୁଛି ବେଆଇନ ବାଲି, ମୋରମ ତାଲାଣ

ବାଙ୍କୀ, ୨୧।୬(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ବାଙ୍କୀ ବ୍ଲକ୍ରେ ବିନକୁ ଦିନ ବେଆଇନ ବାଲି ଓ ମୋରମ ତାଲାଣ ବଡ଼ ଚାଲିଛି। ବାଙ୍କୀ ଚନ୍ଦ୍ରସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓଡ଼ିଆ ବାଲିଘାଟ ସରକାରୀସ୍ତରରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ବାଲି ତାଲାଣକାରୀମାନେ ମହାନଦୀରୁ ଚୋରାରେ ବାଲି ଉଠାଇ ଓଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତର ଦୁଆଓଡ଼ିଆ ଗାଁ

ପୁଞ୍ଜର ଏକ ଖୋଲା ସ୍ଥାନରେ ଗଦା କରି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏଂଶ୍ୱପା କୁଲୁ ମୋରମ ଆଣି ମାଫିଆମାନେ ଠିକାଦାରମାନଙ୍କୁ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗାଇ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ବାହାରକୁ ମଧ୍ୟ ତାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚାଗତ ରାଜସ୍ୱ ନିରାକ୍ଷର ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ମାତ୍ର ଅଳ୍ପ ଦୂରରେ ଚୋରା ବାଲି ଓ

## ଲାକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ହାଟି

ମୋରମ ତାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଚୋରା ବାଲି ଓ ମୋରମ ତାଲାଣକାରୀଙ୍କ ଏକ କାରବାର ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ହରାଇଛନ୍ତି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ରୁଦ୍ଧ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଅସକ୍ଷମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏସବୁ ଚୋରା

ତାଲାଣ ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବାଙ୍କୀ ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି, ସବୁ କାରବାର ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ହରାଇଛନ୍ତି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ରୁଦ୍ଧ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଅସକ୍ଷମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏସବୁ ଚୋରା

# ଖାଲି ପଡ଼ିଛି ଟ୍ରାଫିକ ପୋଷ୍ଟ



କଟକ ଅପିସ, ୨୧।୬

## ନିୟମ ଭାଙ୍ଗି ଯାବାକ୍ଷତ କରୁଛନ୍ତି ଚାଳକ

କୋଭିଡ଼ ସଂକ୍ରମଣ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ସହରରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଓ ଶଗଡ଼ାଉନ ଜାରି ରହିଛି। ଶନିବାର, ରବିବାର ସପ୍ତାହାନ୍ତ ଶଗଡ଼ାଉନ ପରେ ସୋମବାର ସହରର ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବାଙ୍କୀ ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି, ସବୁ କାରବାର ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ହରାଇଛନ୍ତି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ରୁଦ୍ଧ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଅସକ୍ଷମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏସବୁ ଚୋରା

ଛକରେ ଥିବା ଟ୍ରାଫିକ ପୋଷ୍ଟରେ ଟ୍ରାଫିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦେଖା ମିଳି ନ ଥିଲା। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏଥିପ୍ରତି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଗଲେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଟ୍ରାଫିକ ଆଇଆଇସିଏ ଏମ.ଆର୍. ବିଲୁଙ୍ଗ କହିଛନ୍ତି, ଟ୍ରାଫିକ ପୋଲିସ୍ କୋଭିଡ଼ କାମରେ ନିଯୋଜିତ ଅଛନ୍ତି। କିଛି ଜନଗହଳ ସ୍ଥାନରେ ଭିଡ ବଢ଼ିବାର, କଳେଜଛକ, ବାବାମବାତି, ଲିଙ୍ଗରୋଡ, ଚୌଧୁରୀବଜାର ଆଦି

# କଥା ସମ୍ପ୍ରାଦ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

ସାଲେପୁର, ୨୧।୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): କଥାଶିଳ୍ପୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ୯୯ତମ ଜୟନ୍ତୀ ସୋମବାର ତାଙ୍କ ଜନ୍ମପୀଠ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁରଠାରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କୋଭିଡ଼ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରତ୍ୟୁଷରେ ଗ୍ରାମର ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ବୁକ ନିକେଟ୍ସ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାରା ବାଉଁଶାଳ ନିକେଟରେ ଥିବା ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣାବୟବ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟସ୍ଥିତ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ହେମନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ନନ୍ଦ, ଲିଙ୍ଗରାଜ ପାଣି, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ଚନ୍ଦ୍ରଧର କାଣ୍ଡି, ବେବେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ୪ ସମବାୟ ସମିତିରେ ଅଚଳାବସ୍ଥା

କଟକ ସଦର, ୨୧।୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଟକ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀମାନେ କୁଳ୍ ମାସକୁ ଖରିଦି ଫସଲ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଧାନଚାଷ ପାଇଁ ବିହନ, ସାର, ଖାଦ୍ୟ ଉପକରଣ କ୍ରୟ କରିବାକୁ ଏହି ବ୍ଲକର ଅଧିକାରୀ ଚାଷୀ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ରଖି ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏବେ ୫ଟି ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ସମ୍ପାଦକ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଅଚଳାବସ୍ଥା ଦେଖାଦେଇଛି। ଅଫିସାଲନରେ ରଖି ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ କାରଣପତ୍ର କାମ କରିବାରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ସମିତିସଭା ଚାଷୀମାନେ ବିଭାଗରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଗତିରାଉତପାଟଣା, ବିନ୍ଦ୍ୟାଧରପୁର, କୁଳସିରିଝୁଆଁ, ଉତ୍ତମାପୁର ଓ ପ୍ରତାପନଗରୀ ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ସମ୍ପାଦକ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି।

## ସମ୍ପାଦକ ସଦବୀ ଖାଲି

ଏଠାରେ କାମ ଭୁଲାଇବା ପାଇଁ ବାରଜ ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ସମବାୟ ସମିତି ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଅପ୍ଲୋଡ଼ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପାଦକମାନେ ନିଜ ମୂଳ ଦାୟିତ୍ୱ ସହ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁଲାଇବା ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ। ଏହାଛଡା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚାଷୀମାନେ କଟକ ସର୍କାର ସହକାରୀ ସମବାୟ ନିବନ୍ଧକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବାରମ୍ବାର ଦୌଡ଼ି ନିରାଶରେ ଫେରୁଛନ୍ତି। କାରଣ ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ନିବନ୍ଧକ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି। କରୋନା ପାଇଁ ୧ ବର୍ଷ ହେବ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ସମିତିରୁକ୍ତିକରେ ବୋର୍ଡ଼ଗଠନ ହୋଇନାହିଁ। କଟକ ଜିଲାପାଳ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ପଦବୀ ପୂରଣ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହେଉଛି।

# ଜଳସେଚନ, ଦୁର୍ଭିଳ ନିର୍ଦ୍ଦୀରନ୍ଧ ମରାମତି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

କଟକ ଅପିସ, ୨୧।୬

କଟକ ଜିଲା ପରିଷଦର ଦଶମ ବୈଠକ ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭର୍ଚୁଆଲ ମାଧ୍ୟମରେ ସୋମବାର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସ୍ୱାଇଁ ଯୋଗଦେଇ ଜିଲାରେ ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ଭିଳ ନିର୍ଦ୍ଦୀରନ୍ଧ ମରାମତି, ନିର୍ଦ୍ଦୀରନ୍ଧ ବନ୍ୟାର ଦୂର ମୁକାବିଲା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱଦେବା କରାଯିବ। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଆବଦ୍ଧ ପାଇଁ ବିନିଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଏହାର ସୁବିନିଯୋଗ ନିମନ୍ତେ



ବୈଠକରେ ଜିଲାପାଳ, ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ।

ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ୧୫ତମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହାୟତା ଅର୍ଥ ଓ ପଞ୍ଚମ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥ ଆୟୋଗ ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଞ୍ଚଳ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧିକାରୀ ବ୍ୟାପ୍ତିରେଖା ନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ

## କଟକ ଜିଲା ପରିଷଦ ବୈଠକ